

del nuevo CAPITAN GENERAL DE LA IV REGION

EL PUBLICO CONGREGADO EN EL MUELLE, A LO LARGO DEL TRAYECTO Y ANTE EL EDIFICIO DE CAPITANIA GENERAL LE TRIBUTO ENTUSIASTA ACOGIDA

NUESTRO SALUDO

Barcelona ha hecho un recibimiento cordial, entusiasta y respetuoso al nuevo Capitan General de la IV Region. La ciudad conoce la brillante historia militar del ilustre soldado y ante sus laureles se inclina con reverencia admirativa.

Inteligente y culto, bravo y caballero, la figura del nuevo Capitan General inspira simpatia y respeto. Facil le habra de ser ganarse el corazon de un pueblo que vive hoy en el culto y el amor a los hombres que le salvaron para Dios y para Espana y que le acoge con tan marcada pletisia y tan sincera cordialidad.

Barcelona ve en el representante mas alta y pura de muchas cosas que le son caras: la Patria, el Caudillo, el Ejercito... Porque el general Kindelan es todo eso: simbolo de la Patria, a la que se pretendio criminalmente substraernos; representacion del Caudillo, que nos volvio a la vida catolica y civilizada; encarnacion del Ejercito, que aplasto a nuestros infectos enemigos; expresion del Estado Espanol, de vieja estirpe hazanosa...

Bienvenido a tierras catalanas, general. En esas cuatro provincias reconquistadas para Dios y para Espana encontrara siempre lealtad y afecto quien, como vos, encarna las mas excelsas virtudes de la raza: hidalguia y bravura, nobleza y señorío espiritual.

En la mañana de ayer llegó a Barcelona, posesionándose inmediatamente de su cargo, el nuevo Capitan general de la Cuarta Region, excelentísimo señor Teniente general don Alfredo Kindelan Duany.

El ilustre soldado hizo su entrada en la ciudad con toda solemnidad, tributándole Barcelona, en representación de toda la region, un cordial recibimiento.

En la Puerta de la Paz

Horas antes de su llegada, la Puerta de la Paz y sus alrededores ofrecian animadísimo aspecto por el gentío que allí acudiendo, en homenaje de respeto y admiración al general Kindelan, designado por el Generalísimo Franco para regir esta Capitanía de la Cuarta Region.

Para rendir los honores correspondientes, se situaron en la Puerta de la Paz fuerzas de los regimientos de Caballeria número 14, de Artilleria número 44 y de Artilleria Antiaerea número 72, así como la música de la 42 Division. La carrera que debía recorrer el general Kindelan hasta el edificio de Capitanía estaba igualmente cubierta por fuerzas del Ejercito.

Actuaba de jefe de linea, el general Lassala, y de jefe de su Estado Mayor, el teniente coronel Poyg Mora.

Autoridades y representaciones

Con el objeto de dar la bienvenida al teniente general Kindelan acudieron a la Puerta de la Paz las siguientes autoridades, jerarquias y representaciones:

Excelentísimo señor Capitan general accidental, general don Salvador Múgica; excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Antonio F. Correa Vélgison; Obispo de la diócesis, doctor Diaz Gómez; presidente de la Audiencia Territorial, señor Sánchez Cafete; alcalde de la ciudad, don Miguel Mateu, con don José Ribas Seva, actualmente en funciones de alcalde; presidente accidental de la Diputación, don Felipe Batlló; rector interino de la Universidad, doctor Gómez del Campillo; delegado de Hacienda, don Germán Rodríguez; jefe superior de Policía, señor Rodríguez Cuelto; comandante militar de Marina, señor Ibáñez; fiscal de la Audiencia, señor Matos; inspector de Prisiones de Cataluña, don Isidro Castellón; jefe de la Policía Armada, coronel Asensi Cepero; jefe regional de Milicias, teniente coronel Montebay; secretario provincial del Movimiento, camarada Alvear; diputados provinciales, señores de Peray y Bonet del Rfo; tenientes de alcalde señores Carreras Artau, Barón de Albi y Barón de Cuadras; inspector de zona de la Guardia Civil, general Romero Basart; generales de Diego, de Puig, García, Ribera y Güell; coronel jefe del Estado Mayor de la Cuarta Region Militar, don Aresio Viveros; coronel don Eugenio Frutos, jefe de la Cuarta Region Aérea (Pirineos) con los jefes de su Estado Mayor, comandantes Bazán y Montesinos; coronel don Francisco Rodríguez, jefe del Tercio de Costas; coronel don Bruno Ibáñez, jefe del Segundo Tercio Móvil de la Guardia Civil; canónigo doctor Villarrubias, por el Cabildo Catedral; junta de Obras del Puerto, con su presidente, señor Ferrer Puig; inspector regional de Correos, don Fernando Sampedro; administrador principal de correos, señor Gofit; jefe provincial de Telégrafos, señor Pueyo; reverendo doctor Ramiz, inspector castrense de la Cuarta Region; don Pedro M. Hungria, cónsul de la República Dominicana y decano del Cuerpo Consular; laureado comandante Salas, delegado regional de ex Combatientes; vicepresidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja, don Manuel Fernández, con el coronel primer jefe de la institucion, señor Doménech Martí; Comisión de la Armada para el Salvamento de Buques, con su director, coronel Santomá Casamor; delegado del Estado

en el Puerto Franco, don Luis de Galin-soga; coronel O'Fellan, jefe de la Defensa Pasiva del Ministerio del Aire; coronel Echeagaray, teniente coronel Moyano y comandante Povil, de la base aérea; teniente coronel de Estado Mayor, don Ignacio Torrens; capitan Brabo Montero; secretario del presidente de la Diputación, don José Pascual de Povil; jefe de Ceremonial del Ayuntamiento, señor Ribé; secretario provincial de Prensa, señor Bernabé Oliva con los directores de los periódicos locales y delegados-jefes de las agencias de información, y todos los jefes de cuerpo de la Guarnición y numerosos jefes y oficiales del Ejército y de la Armada.

Llegada del minador «Júpiter»

A las once menos cuarto entró en el puerto el minador «Júpiter», a bordo del cual se hallaba el ilustre teniente general Kindelan.

La citada unidad atracó en el muelle denominado de Baleares, subiendo a bordo a saludar al nuevo Capitan general el general Múgica y el coronel Viveros.

Pocos momentos después hizo su aparición a cubierta el teniente general Kindelan, quien, seguido del general Múgica y del coronel Viveros, descendió por la escalerilla al muelle.

Nutridas salvas de aplausos recibieron la presencia del ilustre soldado. Casi al mismo tiempo, las baterías de Montjuich hicieron salvas de honor (treinta y nueve cañonazos), así como las del «Júpiter» (que hicieron quince). La banda de música de la 42 Division interpretó una marcha, revistando el teniente general Kindelan, en unión del general Múgica, a las fuerzas que le rendian honores en la explanada próxima al muelle de Baleares.

Luego, el teniente general Kindelan saludó a las autoridades y jerarquias allí presentes.

Con el nuevo Capitan general, a bordo del «Júpiter», llegaron su ilustre esposa, doña Dolores Núñez del Pino, y su hija Lola; el coronel jefe de Aviación de Baleares, don Luis Manzanque, ex auditor de esta Region, y el ayudante de S. E., comandante don Pedro Dezcaya, con su distinguida esposa, doña Catalina Sureda, delegada provincial de la S. F. de F. E. T. y de las J.O.N.S. en Baleares.

Dos escuadrillas del 23 grupo de caza, mandadas por el jefe de la base aérea, teniente coronel Manso de Zúñiga, evolucionaron durante la llegada del minador y también durante el desfile de las fuerzas del Ejército.

Hacia Capitanía General

Seguidamente, el teniente general Kindelan montó en coche descubierto, en unión del general Múgica, dirigiéndose, por el trayecto señalado, hacia el edificio de Capitanía.

En otros coches, también descubiertos, iban el jefe de línea, general Lassala; el coronel jefe del E. M. de la Cuarta Region, don Aresio Viveros, con el comandante general accidental de Artilleria, coronel Tor; la familia del general Kindelan y las autoridades. Procedían a la comitiva motoristas de la Cuarta Region. Al aparecer el teniente general Kindelan en la Puerta de la Paz, el público numeroso que invadía aquellos alrededores le tributó una ovación, seguida de vivas a España y exclamaciones constantes de «¡Franco, Franco, Franco!»

La comitiva siguió el itinerario previsto. En las Ramblas, calle de Fernando y plaza de San Jaime cubrian la carrera fuerzas del Regimiento de Infanteria número 50; en la calle de Jaime I estaban fuerzas del Regimiento de Carros de Combate n.º 3; de la plaza del Angel hasta la calle de Angel Baixeras se encontraban fuerzas del Batallón ciclista; de la plaza de Antonio López al paseo de Colón y hasta la calle de Marquet, fuerzas del grupo de Intendencia, y hasta la misma puerta de Capitanía General, fuerzas del Batallón de Transmisiones.

Durante el citado trayecto el numeroso público no cesaba de aplaudir al teniente general Kindelan, prorrumpiendo en vitores a España y al Caudillo. Los balcones y edificios ostentaban banderas y colgaduras.

A las once y media arribó la comitiva a Capitanía General. El teniente general Kindelan penetró en medio de grandes aplausos, en el edificio, seguido del general Múgica y demás autoridades y personalidades, con las que



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares. ADMINISTRACION: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, núm. 5: BARCELONA: Teléfono 24770

El Congreso Médico

Dedicó la jornada de ayer al recuerdo de los Caídos

Madrid, 25. — La jornada del domingo la consagró el Congreso Médico al recuerdo de los Caídos. A las diez de la mañana, y en un altar levantado al pie de la Cruz de los Caídos, se dijo una solemne misa de campaña, a la que asistieron cerca de 7.000 personas. Asistieron, también, el ministro de Marina, el alcalde de Madrid, el director de Sanidad, doctor Palanca; las directivas de todos los Colegios de España, y representantes de Sanidad del Ejército, la Armada y el Aire.

Terminada la misa, la comitiva se trasladó al lugar donde se hallaba el glorioso Hospital Clínico y, ante la tumba de uno de los Caídos, se llevó a cabo el acto de homenaje de los médicos españoles, a los héroes de la Ciudad Universitaria, que consistió en una importante ofrenda de flores.

Fernando Fernández de Córdoba leyó unas cuartillas muy emotivas del señor Ruiz de Albeniz. Los presidentes de los Colegios Médicos de Valencia y Barcelona pronunciaron a continuación sentidas frases de recuerdo y elogio para el heroísmo de cuantos cayeron en aquel lugar; el comandante Fernández Prieto, hizo una arenga vibrante en homenaje a los defensores de la Ciudad Universitaria, y por último, el director de Sanidad, doctor Palanca, explicó el alcance de este acto y su alta significación.

A continuación, el secretario general del Consejo de Colegios, doctor García Vicente, leyó, uno por uno, y por orden alfabético, los nombres de los Colegios de España. Cada representante nombrado, procedía, seguidamente, a depositar sobre la tumba coronas de flores, ramos de claveles, etc. La ceremonia, en medio de un sepulcral silencio, resultó conmovedora en extremo.

Por último, se cantó el Cara al Sol. — Cifra.

El MINISTRO de AGRICULTURA

inaugura el IV Concurso del Arado en Valladolid

INTERESANTE DISCURSO DE MIGUEL PRIMO DE RIVERA EN LA ACADEMIA DE CABALLERIA

“Ejército y Falange formamos una sola manera de pensar”

Valladolid, 25. — El ministro de Agricultura presidió hoy el cuarto concurso de arado, acompañado por el subsecretario de su departamento, comisario general de Abastecimientos y Transportes, delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, y otras personalidades. A las nueve de la mañana dieron comienzo los actos organizados con una solemne misa en la iglesia de San Lorenzo, ante la patrona de Valladolid, a la que acudieron las autoridades de la provincia. En el templo figuraban numerosísimas mozas de los pueblos de la provincia, ataviadas con los trajes típicos. Terminado el acto religioso, los campesinos desfilaron por las calles de la ciudad hacia el campo de San Isidro, en corrales magníficamente engalanadas con guirlandas, gallardetes, flores y banderas. En este lugar se verificó la bendición del ganado que, por la tarde, iba a concursar en las pruebas.

El aspecto de la ciudad es magnífico, pues la mayoría de sus calles aparecen adornadas con banderas y gallardetes. A las doce de la mañana hizo su entrada en la ciudad el ministro de Agricultura, acompañado de las personalidades de su séquito. Desde el límite de la provincia le acompañaron el comandante militar de la Séptima Region, gobernador civil y autoridades militares, civiles y jerarquías del Partido.

El señor Primo de Rivera se dirigió al nuevo domicilio de la Jefatura Provincial de Falange.

frente a la cual formaba una centuria del Frente de Juventudes, a la que revistó. A su paso por las calles el público le hizo objeto de cariñosas demostraciones de afecto. En la puerta de la Jefatura fué recibido por el secretario local y, a continuación, presenció el desfile de las fuerzas del Ejército y de las Milicias que le habían rendido honores.

acompañado de las jerarquías y autoridades, visitó las instalaciones de la Jefatura Provincial. Ante las insistentes ovaciones de que era objeto por parte del público, el ministro tuvo que salir a uno de los balcones. Terminada esta visita, el ministro de Agricultura se dirigió al Cementerio Municipal y oró ante la tumba de Onésimo Redondo, en la que se ha instalado una capilla.

Después se trasladó al primitivo local de las J.O.N.S. castellanas, donde fué recibido por los camaradas de la Vieja Guardia.

A las dos de la tarde, Primo de Rivera fué a la Academia de Caballería. En el patio central formaban los caballeros Cadetes, que en formación de honor, desfilaron ante las autoridades. Después de recorrer todas las dependencias del edificio, fué obsequiado con una copa de vino español. Antes de abandonar el edificio, volvieron a formar los caballeros Cadetes en el salón de actos, para escuchar unas palabras que les dirigió Primo de Rivera.

«Señor coronel; señores jefes y oficiales; caballeros alumnos. Con emocionada alegría vuelvo a este recinto cuya estampa en mi recuerdo es aquella última vez en que vine acompañando a mi padre, el general Primo de Rivera, que iba a entregar los reales despachos a los alumnos de aquella promoción en la que se formó mi hermano Fernando, hoy también muerto por Dios, por España y por nuestra Revolución.

Es un honor para mí esta acogida que el señor coronel y todos me han dispensado; honor que me llena de halago, porque, también para mi satisfacción y orgullo, tengo la honra de pertenecer al arma de Caballería como alférez de complemento.

El arma de Caballería está vinculada a mi familia con los nombres del teniente coronel que, en el desastre africano del año 21, puso tan alto el nombre de España y del arma; y de mis hermanos José Antonio y Fernando y el de mi primo Fernando Primo de Rivera y Pérez de Guzmán. Por toda esta tradición que hizo, por un destino o por un designio especial, que perteneciésemos al arma que nos une de tal manera a vosotros, futuros oficiales y jefes de Caballería, no he querido pasar por esta ciudad sin venir a establecer este contacto con vosotros.

Entre vuestras filas hay caras amigas de aquellos que fueron mis compañeros de regimiento en Húsares de la Princesa. Circunstancias históricas nos han separado por distintos rumbos. Vosotros estáis en el servicio de las armas; yo, en el servicio de los intereses y la política de España. Pero todos siempre, si la Patria lo requiriese, volveríamos a encontrarnos, porque nunca nos hemos separado en esta magnífica hermandad vuestra, que es igual a la nuestra en la Falange.

Y aquí, con mi camisa azul, con el yugo y las flechas, están la estrella plateada de alférez y el emblema de las lanzas y los sables cruzados del arma.

Así, pues, con este pensamiento, con este vínculo que está metido en nuestro corazón y arraigado en nuestro espíritu, formamos una sola manera de pensar: esta noble y magnífica de la milicia, que hoy, para dicha de todos, está acaudillada por el hombre a quien le debemos el honor, el prestigio y la honra de vestir estos uniformes. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

A las tres de la tarde, Primo de Rivera fué invitado con una comida íntima por la Coe-

Continúa en la pág. 4.)

LA LUCHA POR LA OCUPACION DE CRETA

Continuamente contingentes de fuerzas germánicas son transportadas por vía aérea, alcanzando los objetivos propuestos

Resumen de los PARTES OFICIALES ALEMÁN

Prosigue con éxito la conquista de la isla de Creta. — En la batalla naval del Atlántico, además del hundimiento del «Hood», fué averiado seriamente un buque del tipo del «King George».

Berlin, 25. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «Como ya se anunció en comunicado especial, paracaidistas y tropas desembarcadas de aviones alemanes, luchan desde las primeras horas de la mañana del 20 de mayo, en la isla de Creta, contra partidas del Ejército británico. La parte oeste de la isla está ya sólidamente ocupada por nuestras tropas. Las fuerzas aéreas y navales italianas colaboran estrechamente con las fuerzas alemanas, y han participado, desde el 20 de mayo, de modo importante en los éxitos alcanzados hasta ahora, en la isla de Creta. Ayer, la aviación alemana intervino nuevamente con éxito extraordinario en los combates de dicha isla. De nuevo, soldados alemanes saltaron en paracaídas sobre la isla, bajo la protección de formaciones de cazas. Los aviones de bombardeo atacaron con buen éxito las baterías enemigas, así como los nidos de ametralladoras, instalaciones, campamentos y concentraciones de tropas. Destruyeron varias posiciones de la D.C.A. británica, así como instalaciones de telegrafía y telefonía sin hilos, aniquilaron dos aviones en el suelo y hundieron, al sur de Creta, un barco mercante de 1.000 toneladas.

Como ya se anunció, por comunicado especial, una escuadra naval alemana, mandada por el almirante Lutjens, jefe de la flota, encontró, a lo largo de Islandia, fuerzas pesadas navales británicas. En el curso de un violento combate, aunque breve, el acorazado

convulsó en el despacho contiguo al salón del trono.

Desfile militar

A las 11.45 horas dió comienzo el desfile de fuerzas del Ejército. El general Kindelan presenció desde el balcón principal del edificio, en unión de las restantes autoridades.

El desfile se efectuó desde Atarazanas en dirección a la plaza de Antonio López, tomando parte en él las fuerzas que cubrían la carrera. La banda de música de la 42 Division se situó en las inmediaciones del edificio de Capitanía, amenizando el desfile con diversas marchas militares. Brillantísimo en extremo resultó el desfile, no cesando durante el mismo el entusiasmo patriótico del público. Al terminar y antes de retirarse S. R. del balcón principal, dejáronse oír otras tantas ovaciones, en las que el pueblo barcelonés rubricaba su adhesión y homenaje al ilustre soldado, y a través de él al glorioso Ejército y al invicto Caudillo Franco.

Al terminar el desfile, las autoridades se despidieron del nuevo Capitan general, quien se retiró seguidamente a sus habitaciones particulares para descansar.

Presentación de los mandos de la Guarnición

Este mediodía, a las doce, el general Múgica presentará al Capitan general de la region, teniente general Kindelan, los mandos generales con mando y jefes de Cuerpo esta guarnición.

IRAQUIANO Tropas inglesas derrotadas y puestas en fuga en el frente oeste. — Aviones británicos destruidos.

Damasco, 25. — El 27 comunicado de las fuerzas Armadas Iraquianas, dice: «Frente oeste. — Nuestras tropas han encontrado a tropas motorizadas procedentes de Transjordania y las han atacado. El enemigo ha sido puesto en fuga. Nuestras fuerzas persiguen a los fugitivos.

Frente sur. — Nuestras fuerzas han continuado sus operaciones en el sector de Basora. Ejército del aire. — Los aviones iraquianos han volado sobre Habbaniyah y han ametrallado a cinco aviones británicos del modelo «Gladiator», que se encontraban en el suelo, resultando incendiados. Nuestra D.C.A. abrió fuego contra cuatro aviones de transporte de tropas, dañándolos. Hemos hecho varios reconocimientos sobre las posiciones enemigas.

Actividad aérea enemiga. — Los aviones británicos han volado sobre la capital y otros territorios. Fuerzas de la policía. — La situación continúa igual. — Efe.

ITALIANO Eficaz actuación de las fuerzas italianas en Creta. — En Uogghidi, en Amara, se rindió una columna italiana, después de larga y valerosa resistencia.

Roma, 25. — Comunicado número 354 del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «Nuestras fuerzas aéreas y navales en estrecha colaboración con las fuerzas alemanas, luchan desde la noche del 20 de mayo en la batalla del Mediterráneo oriental, para la ocupación de Creta. Unidades aéreas de bombardeo, aviones torpederos, cazas y aparatos de reconocimiento actúan sin descanso. Los objetivos terrestres de la

Continúa en la pág. 4.)

El Gobernador civil y Jefe provincial salió ayer para MADRID

Ayer tarde salió en automóvil para Madrid el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa. La acompañan el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Rodríguez Villa, y el secretario político, camarada Oliveras.



REVISTA DE ESPECTÁCULOS

TEATROS

En el Urquiza celebró una función de ópera, representándose la conocida obra de Rossini El barbero de Sevilla. Cantó la «particella» de triple María Espinalt, que obtuvo un clamoroso y merecido triunfo. Puso de relieve, una vez más, lo portentoso de sus facultades, arrebatando al público con los primeros de su voz, de cautivadora nitidez, en particular, en el registro agudo.

La acompañaron artistas tan discretos como Manuel Gas, José M. Aguilar y José Draper. El sábado, por la noche, y en el Tivoli, volvió a cantar Las golondrinas el excelente barítono Pedro Terol, quien dedicó la función a los críticos teatrales barceloneses. Pedro Terol cantó la parte de «Puck» con acierto, mayor, tal vez, en los fragmentos secundarios que en aquellos que se han hecho célebres por el especial lucimiento que en los mismos obtuvieron otros cantantes. Con todo, su labor fué siempre correctísima y le valió muchos aplausos del auditorio, que, al final de la representación, le obligó a dirigir breves palabras de agradecimiento.

—En el Nuevo tuvo efecto un festival en homenaje a los autores de la hermosa ópera Rose-Marie, con motivo de la quincuagésima representación de la misma en la actual temporada. Consistió el festival en la interpretación de la mencionada obra, en la que triunfaron el diario los aplaudidos cantantes Gloria Alcaraz y Jaime Miré, y en un selecto fin de fiesta, a cargo de celebrados artistas. R. M.

CINES

La Híaf ha estrenado en el Coliseum el film de Tourjansky, Un patriota. Comedia de fondo dramático, nos presenta el enardecido ambiente político de un imaginario país centro-europeo, cuya situación salva oportunamente la enérgica intervención de un joven general. Sobre este fondo se ha tejido un conflicto conyugal que da origen a la tesis del film, es decir: que el honor y el prestigio de la patria están por encima de la reputación y de los más íntimos problemas particulares. La cinta mantiene vivo el interés y cuenta con una muy ajustada interpretación a cargo de Brigitte Horney, Willy Birgel y la nueva ingenua alemana Hannelore Schroth.

—La misma distribuidora presentó en el Saboya Honor, cuya trama, situada en los comienzos de siglo, se desenvuelve en el mundo de los fabricantes textiles del viejo Imperio austro-húngaro. Bien observados los tipos, hallan perfecta encarnación en la bella y finísima actriz Irene von Meyendorff y en los actores Rolf Wanka, Oscar Sima y George Alexander.

—Radio Badalona ha presentado en el Fémnia la producción Hispania Tobis Divino Vals. Trátase de una reconstitución más o menos histórica de la vida del célebre compositor Juan Strauss y de sus hijos Juan, José

y Oscar, rivales luego de su padre y continuadores de su inspirada obra. E. W. Emo, realizador del film, recoge fidelísimamente toda la poesía y romanticismo de la época, intercalando sabiamente las inmortales melodías viejeras que dan pie a logradísimas escenas de conjunto y con sabor de vieja estampa. En la interpretación destaca el popular Paul Hörbiger, tan encariñado con esa clase de papeles, junto a la gentil María Andergast.

—Organización Filmófono ha dado a conocer en el Astoria y Victoria la película inglesa La isla de las perlas. Tema de aventuras en las islas del Pacífico, tiene en su haber una realización sólo discreta. Su protagonista, George Houston, une a sus sobrias dotes de actor una bien timbrada voz de barítono, que luce en varias canciones de grata melodía. R. F.

TAURINAS

Como la corrida de Concha y Sierra que ayer se lidió era grande y con quintales, hubieron de ella los pseudotoreros que practican la verónica desmayada, el molinete ultrasonante y la estocada con honda, circunstancia que por sí sola implica un elogio para Bienvenida y Pericás, cuyos diestros pecharon con tales reses a sabiendas del respeto de las mismas; y como asumir esta carga en una corrida mano a mano ofrece más mérito aún, son doblemente merecedores de un aplauso dichos matadores, sobre todo en estos tiempos en que los toreros no encuentran casi nunca el toro a su medida.

Estupenda presentación la de los astados de ayer: gran lámina, muchos arrobos y bien armados. Con los caballos demostraron bravura casi todos, pero se apagaron en seguida y llegaron a la muleta en una disposición que sólo permitía torearlos por la cara. El más alegre, el segundo, hirió a Pericás cuando éste le hacía una gran faena entre ovaciones, y aunque pinchó dos veces, hubo de ser llevado a viva fuerza a la enfermería, donde le apreciaron en la pantorrilla izquierda una cornada de siete centímetros de profundidad, pronóstico menos grave.

Como dicho toro fué rematado por Bienvenida, resultó que este diestro estoqueó a los seis, dura labor que representó una honrada. Atendiendo a diversos considerandos que no es preciso poner de resalte, no sólo estuvo muy bien en conjunto, sino que mereció los calificativos de superior en los toros primero y cuarto y el de superiorísimo en el sexto, al que le hizo una gran faena que remató con media estocada en las agüjas. Cortó la oreja; y le sacaron en hombros entre una ovación, de la que participó su peón Angeleto, por haberle prestado eficaz ayuda; banderilleó a los toros primero y sexto luciendo sus dotes privilegiadas; se lució mucho con la capa en varias ocasiones, y, en fin, que, en general, puede apuntarse un triunfo. El sobresaliente Cabré intervino en algunos quites con voluntad y aplauso. — D. V.

COMEDIA

Jueves, noche, estreno EL CRIMEN DE LA CALLE DE SERRANO de LHANDRO NAVARRO

ÓPERA en COLISEUM Jueves, 29, a las 9.30 noche Presentación de la eminente diva de fama mundial

ROSETA PAMPANINI en MADAME BUTTERFLY con ALFONSO PRAVADELLI MINO CAVALO

HOY, LUNES, ESTRENO

Hoy, Fémnia DIVINO Vals

Cataluña HOY

LA VICTORIA del OESTE

CINE PUBLI Continúa desde las once mañana A las doce, cambio de programa

Noticiarios LUCE UFA FOX Paracaidistas en Cefalonia. Ocupación de la isla de Corfú. Neutralidad americana. Homenaje al Teniente General Orgaz, y otros.

Deportiva y Dibujo color SERVICIO SOCORRO ALPINO Documental Híaf

ACTIVIDAD DEPORTIVA

TENIS

XXVIII Campeonatos de España... finalizaron ayer con la victoria de J. M. BLANCH sobre L. CARLES, en individual caballeros, y la de BLANC-OLOZAGA, en el do ble, ante CARLES-SOLER CABOT

Con toda brillantez terminaron ayer estos XXVIII Campeonatos de España, desarrollados en las pistas de la R. S. de T. Pompeya, siendo la última jornada digno remate de los mismos. Por la mañana, el numeroso y selecto público que llenaba por completo las gradas de la pista central estuvo, durante las tres horas largas de partido, pendiente de lo que ocurría en la pista, y en la que Luis Carles y Juan Manuel Blanc dividían la supremacía nacional en individual caballeros. Fue un partido memorable, y en el que el joven jugador del Pompeya y nuevo campeón de España, en su mejor partido de estos campeonatos, confirmó las esperanzas que en él se habían depositado. Estuvo en vena de aciertos, pero bien es verdad que utilizó todo su repertorio y que llegó en ciertos momentos a desmoralizar a su oponente Carles, cuyo nerviosismo le privó de volver a pelear con el estado normal no hubiera fallado. Se inició el partido con neta ventaja de Blanc en el primer periodo (6-1), confirmando en el segundo más disputado y no tan claro (6-4), para en el tercer periodo, y después de treinta y siete minutos de juego, adjudicárselo Carles (8-6). Previo descanso, se reanuda el partido, y después de gran forcejeo termina a favor de Carles (3-6), y se entra en el último periodo, el decisivo, y nuevamente los nervios se apoderan de Carles, y Blanc, por el contrario, en un esfuerzo de serenidad y templanza de nervios, vence en este periodo (6-3), y se hace con el partido, que lo proclama campeón de España individual caballeros.

Y por la tarde, tras magnífico partido, J. M. Blanc-Olozaga, han conquistado el título nacional de dobles a la pareja hasta ayer campeona, integrada por L. Carles-Soler Cabot. El encuentro ha tenido las mismas características del individual de la mañana. Los dos primeros periodos han sido netamente favorables a los nuevos campeones (6-2, 6-3); en el tercero se ha iniciado una reacción de Carles-Soler Cabot, que hacía presumir que el encuentro daría la vuelta (4-6), y el periodo siguiente también fué favorable para los hasta aquel momento campeones (3-7), pero en el quinto y último periodo, J. M. Blanc-Olozaga, en un esfuerzo magnífico, se adjudicaron el mismo, el cuentros y el título nacional. Por la tarde también se celebró la final del Torneo de Consolación, en el que venció Mario Castellá, en dos periodos, a Solsona. Después de los encuentros se procedió al reparto de premios. — Revés.

Los resultados técnicos de ayer fueron: Individual caballeros. Final. — J. M. Blanc vence a L. Carles, 6-4, 6-4, 6-8, 3-6, 6-3. Dobles caballeros. Final. — J. M. Blanc-Olozaga vencen a L. Carles-Soler Cabot, 6-2, 6-3, 4-6, 5-7, 6-3. Torneo de Consolación. Final. — M. Castellá vence a Solsona, 6-3, 6-2.

CAMPEONES DE ESPAÑA DE 1941

Individual damas. — Pepa Chávarri. Individual caballeros. — J. M. Blanc. Dobles damas. — Lily Alvarez-Isabel Maier. Dobles mixtos. — Srta. Maier-J. M. Blanc. Dobles caballeros. — J. M. Blanc-Olozaga.

RELOJES

PORTUSACH Pje. 10 12 2 Esq. S. José, D. 87554 Condal RELOJES PRIMERA COMUNIÓN

Senora!! Quiere juventud, belleza y lozanía. Use usted Bella Aurora cada día.

CAMAS DORADAS Muebles tubo acero Muebles cirugía Artículos para jardín Balmes, 2 : Barcelona

TEJIDOS - MANTAS LIQUIDACION TROZOS Corte falda, lanilla . . . 15 ptas. Corte vestido, lanilla . . . 27'50 Segura Hermanos - Bruch, 63

UNA BEBIDA QUE LAVA LA SANGRE Es evidente que en la sangre viciada, cargada de toxinas, es donde hay que buscar el origen de toda clase de erupciones que desfigurán el rostro y hacen sufrir. Difícilmente los tratamientos externos dan resultados positivos si no se limpia antes la sangre de sus venenos. La BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT es empleada con este objeto desde hace cerca de setenta años, y hoy, como ayer, proporciona resultados felicísimos. Dotada esta bebida de energías microbicidas y depurativas excepcionales, limpia la sangre de sus impurezas. Es el depurativo que cuenta con más adeptos debido a sus rápidos y positivos resultados. El frasco, para hacer un litro de tan apreciada bebida, solamente cuesta 5'20 ptas. en todas las farmacias. Exíjase la verdadera BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT.

¿USTED NO SABE LO QUE ES SANTA MARIA DE MONCADA...? Es la Urbanización mejor y más moderna de Cataluña, emplazada entre Moncada y Sardañola. La más sana, la más bella, la más pintoresca y la más cercana a la Plaza de Cataluña.

La más urbanizada, con hermosas calles, artísticas avenidas, plazas, fuentes, aceras, arbolado, electricidad, (gas, pistas tenis, piscinas, campo de deportes, en proyecto). Inmenso bosque de pinos de 10 millones palmos cuadrados. Estación de f. c. propia. Carretera directa a 11 km. Plaza Cataluña. Iglesia propia con misa todos los días festivos. Más de cien casas construidas ya. Ochocientos propietarios.

¿Quiere V. invertir bien su dinero? ¿Quiere V. recobrar su salud? ¿Quiere saturarse de la savia del pino? ¿Quiere gozar del silencio al dejar la bulliciosa ciudad? ¿Quiere ser propietario a base de una libreta coleccionadora de palmos, y sin esfuerzo, y a largos plazos completarla? ¿Quiere ser propietario gratuitamente?

No desperdicie la oportunidad. No se arrepentirá jamás. Conviértase en propietario y viva mañana en su propia casa a quince minutos de la Plaza de Cataluña!! Sin compromiso ninguno para V. le informarán atentamente en

COMPañIA GENERAL DE URBANIZACIONES Calle Pelayo, 7, pral. Tels. 254 - 24637

Garantizamos a V. que esta ocasión, hasta el primero de junio, no se le presentará jamás

MAÑANA, MARTES, GRANDIOSO ESTRENO en

Alcázar Heinz Rühmann Todo mentiras

¡LA MAS LUJOSA Y AMENA COMEDIA! ¡EL MAS SUJESTIVO ARGUMENTO!

Todo mentiras HERTHA FEILER MATTERSTOCK

ES UNA GRAN PELICULA QUE LE GUSTARA ENORMEMENTE POR SER ¡UN MANANTIAL DE REALIDADES!

Queda abierto el despacho de localidades numeradas con anticipación

FANTASIO

Mañana, martes, ESTRENO ¿Cuánto tiempo pueden vivir solos los hombres?

Tierra sin mujeres Viktória Stanzl

Este es el conflicto eterno. Vea su solución en esta grandiosa producción

Levante: Soro (Dolz), Calpe, Pitarch, Dolz (Iriando), Barnet, París, Carlos (Soro), Iriando (Carlos), Nieto, Lozama y Botella.

La primera parte resultó muy monótona, tirando el Español ocho saques de esquina por ninguno el Levante, siendo lo único destacable sendos tiros de Oliva y Martínez Catalá, que merecieron ser tantos. En la segunda mitad se mantuvo el Levante a la defensiva, destruyendo el juego adversario y actuando el ataque en lo posible; lanzó tres saques de esquina por cuatro el Español. En resumen, el encuentro no mereció la categoría de unos cuartos de final de la III Copa del Generalísimo, ya que se vió escaso juego. — Legna.

CICLISMO

FERNANDO MURCIA vencedor en la I VUELTA AL ALTO Y BAJO PANADES

En una de las mejores organizaciones ciclista que hemos podido presenciar desde hace algún tiempo, a cargo de la Delegación Comarcal de la C. N. S. del Panadés, en Sitges, magníficamente secundada por sus delegaciones locales, se disputó la I Vuelta al Alto y Bajo Panadés, que constituyó un gran triunfo para Fernando Murcia, que, además, ganó todas las primas. En los lugares de honor están Campañá, el veterano Sant, Salarich, que fué el primero en el control, de San Sadurní, modelo de organización en llegada y atenciones para con los corredores, y el novel Salvador Arajol. Por equipos venció el C. de F. Barcelona, clasificando a once hombres entre los primeros 17. Clasificación: 1, Murcia, 4 h. 24 m. 12 s.; 2, Campañá; 3, Sant; 4, Salarich; 5, Arajol; 6, Gimeno; 7, exquo, Barres, Puñante, Costa, Izquierdo, Ramos, J. Vila, Botanch y Bartomeu; 15, Oller; 16, Mas; 17, Blasco; 18, Pujol; 19, Arnau; 20, Marín; 21, Casas; hasta treinta y tres clasificados de los cuarenta y tres salidos.

BALONCESTO

CAMPEONATO DE CATALUNA El HOSPITALET campeón y el ESPAÑOL subcampeón

Resultados de ayer: Manresa, 24; Español, 23. Centro Catalico, 39; Ripolllet, 23. Layetano, 32; Barcelona, 24. Mataró, 30; Atlético, 18. Con estos resultados finaliza el campeonato, quedando campeón el Hospitalet y subcampeón el Español, los cuales participarán en el campeonato español que comenzará en Madrid el próximo día 12.

Primera competición de ases

Por primera vez en España se celebrará el domingo, en el campo del B. I. M., una competición de suficiencia baloncestista, en la que habrá pruebas de precisión, agilidad y rapidez, y en la que participarán obligadamente las delanteras de todos los equipos de primera y segunda categoría. Disputándose, además de otros premios, sendos trofeos de El Correo Catalán y El Mundo Deportivo.

PELOTA VASCA

CAMPEONATOS DE CATALUNA

Ayer dieron principio los Campeonatos de Cataluña para aficionados, organizados por la Delegación Regional de la Federación Española de Pelota Vasca.

Tomaron parte en dichos campeonatos las especialidades de pala y mano, viéndose los frontones muy animados. Los resultados de esta primera jornada son los siguientes: En el Vasconia, jugaron a pala el Club Vasconia contra el C. Atano, resultando vencedor el primero por amplio tanto. En el Frontón Pedrabals se enfrentaron el C. Manista y la Real S. D. Vasco, encuentro que terminó de ocallo para la pareja que ostentaba los colores de la Real Sociedad. A mano se enfrentaron el C. Atano contra el C. V. Hospitalet, perdiendo éstos por 25 a 8, y el C. Manista venció al C. Natación por 28 a 24. — Menos.

BOXEO

FERRER-CLAVARI y segunda eliminatoria de la «COPA BARCELONA» del peso gallo

Prometedora velada la que, el próximo miércoles, se nos ofrece en Olimpia. El solo anuncio del combate base entre un estilista como el págil italiano Clavari y la dura pegasa de nuestro Ferrer, es aliciente más que sobrado para que los aficionados al viril deporte se den cita en el coliseo de la Ronda, y a ello hay que añadir el interés despertado para la segunda eliminatoria de la «Copa Barcelona» entre los mejores gallos nacionales, entrando en la lucha los págiles madrileños Blázquez, Testillanos y Del Moral, que se enfrentarán a nuestros Morales, Peña y Frog, respectivamente.

